
ТРИ ЦЕНТИ. РЩ ХНУ. Ч. 117. ДйкерзЛ Ситі, Н. Дж., се^ди, 2QrX0 травив Шбь м-аяѓ^ VOflL XLIV. 

НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ КОНГРЕСОМ 
І НАЙВИЩИМ СУДОМ 

ВАШИНГТОН. — Найвищий федеральний суд, 
якого завданням є також наглядати, чи ріжні за-
рядження конгресу, а навіть самого президента, не 
ламають постанов конституції, узнав Акт Ґуфа, що 
недавно перейшов у конгресі, неважним. Цей акт 
мав регулювати взаємовідносини між власниками 
маїін і майнерами. Найвищий суд опер своє 
рішення на тому, що названий акт усталює, між ін-
шим, також висоту платні і години праці. А це про-
тивиться федеральній конституції, яка каже, що ці 
справи повинні рішати самі стейти, кожний окре-
ио. 

Робітничі юнії незадоволені з такого повороту 
справи. Віліям Грін, президент Американської Фе-
дерації Праці, а також Джан Лўис, президент юнії 
копальняних робітників, заявили, що тепер робіт-
никам не лишається нічого іншого, як тільки скріп-
лювати свої організації. Коли не можна реґулю-
вати співжиття власників з робітниками шляхом ак-
тів і переговорів, то хай тоді рішає напір сили. 

і 

ВИНИЩУЮТЬ СУСПІЛЬНЕ БАГНО. 
БРУКЛИН (Н. й . ) . — У звязку з відомим мор-' 

дом Дрокмана перед присяглим судом в Бруклині 
прокуратор обвинувачував вісім осіб зпоміж уря-
дових і політичних кругів, що старалися заховати 
справників морду перед рукою справедливости. 
Між обвинуваченими був навіть асистент окружної 
прокуратури, Кляйман, а також один високий у-
рядник стейтової лєґіслятури. Крім того, говорив 
прокуратор, є ще 17 інших осіб, що брали більшу 
або меншу участь у цьому морді. 

СЕНАТОР ЛАНДОН ЗАОХОЧУЄ МОЛОДЬ. 
АТІКА (Канзас). — Сенатор Ландон, який з бо-

ку републиканської партії правдоподібно буде кан-
дидувати у наступних виборах на президента, виго-
лосив перед збором студентів промову, в якій за-
певняв, що Америка це богатий край і нема при-
чини для молоді попадати в розпуку з причини ни-
нішньої депресії. Америка ще двигнеться з ниніш-
нього стану й осягне новий рівень життя, і то та-
кий високий, якого вона ще не знала досі. Тільки 
до цього потрібно охочих людей, з приватною іні-
ціятивою, з' твердим характером і завзятим духом, 
якого знали колись американські піоніри, що за-
кладали основи під Америку. 

ЗАЛІЗНИЧИЙ СТРАЙК У МЕКСИКУ. 
КОЛђОНІЯ (Мексико). — В неділю по цілім 

Мексику вибух залізничий страйк, у якому взяли 
участь біля 50,000 людей. Цілий залізничий рух 
спинений. Цікаво, що страйкарі вивішують чер-
воні прапори, але в середині між двома національ-
ними мексиканськими прапорами. 

БРАК РОБІТНИКІВ ДЛЯ БУДОВИ ДОМЇВ. 
ВАШИНГТОН. — Голова „Федерел Гавзінг Ад-

міністрейшен", Стюарт Мекдоналд, подав до при-
людного відома, що внаслідок оживленої праці в 
його організації, яка по цілій Америці на широку 
скалю почала будувати доми, слідний брак робіт-
ннків у цій галузі, а саме столярів і малярів домів. 

ОБМЕЖЕННЯ ЕКСПОРТУ ВрДЕ ДО ДЕРЖАВНО-
ГО СОЦІАЛІЗМУ. 

НЮ ЙОРЌ. — Голова рбрротового відділу в 
Департаменті стейту, Генрі Ґрейді, сказав, що дер-
жава, яка прямує до самовистарчальности, обме-
жуючи чужий імпорт, скорше чи пізніше мусить 
Докотитися до державного соціялізму, в якому 
ввесь капітал і все продуктивне майно перейуть на 
власність держави. Він підкреслив, що великі об-
меження в міжна"родньому товарообміні є одною з 
і̀ оловних причин'нинішньої економічної скрути. 

РОЗПРАВИВСЯ ПО АМЕРИЏЩСЏКЦ. 
НЮ ЙОРЌ. — Губернатора стейту Ню Джерзі, 

гофмана, який набрав був широкого розголосу у 
звязку з засудом Гавптмана, образив на бенкеті 
один"репортер настирливими запитами. Ґуберна-
тор тихцем вийшов із салі й покликав за,собою 
Цього репортера. Коли вони опинилися в „лабі , 
губернатор гостро заявив: „Ви не можете мене зне-
важати й безкарно собі з тим відходити". З тими 
Мовами він заїхав настирливому репортерові у лй-
ие так, що той покотився на землю. Після Цьбго 
губернатор спокійно вернувся назад на галќ)'і. там 
с^ред високих політикерів виголосив про'мову. 
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THREE CENTS 

я 
НЕГУС ЖИТИМЕ В ШВАП-

ЦАРІІ. 

ЕТІОПСЬКИЙ здетронованйй 
цісар Селясі закупив ще дав-
ніиіе у щваѓщарській місцево-
сті Вевей гарну віллю, яку те-
пер зачали перероблювати. 
Надіються, що Селясі переїде 
до Вевей на постійне життя. 
Досі ця вілля була незагоспо-
дарена. З городу забирали я-
рину й овочі сусіди, головно 
італійські робітники, бо го-
сподаря не було. 

МАЛИ ‚‚ГАРНЕ" ВЕСІЛЛЯ. 
Вертаючися з весілля в 

Йонґставн, Огайо, група з сі-
мох людей наїхала своїм авто-
мобілем на переїжджаючий 
поїзд. Шість з них погибли на 
місці, а семий лежить тяжко 
ранеций у шпиталі. Зудар 
був такий сильний, що від 
нього залізничі вагони зіско-
чили з шин. 

19,000 ОВОЧЕВИХ ДЕРЕВ 
ПРИ ДОРОГАХ. 

У станиславівському повіті 
почалось дальше садження о-
вочевнх дерев при повітових 
дорогах. Цього року повіто-
ви виділ засадить на ріжних 
відтинках доріг коло 2,000 
штук черешень, морви і т. п. 
В останніх роках засаджено 
понад 19,000 овочевих дерев, 
які на весну старанно догля-
дають. Цей примір вплинув ко-
рисно на населення повіту, я-
ке зачинає закладати сади і 
дбати про давні овочені дере-
ва. В багатьох випадках гро-
мади зужитковували до цього 
громадські неужитки, що сто-
яли відлогом. 

АРЕШТУВАЛИ ДЕФРАВ-
ДАНТА. 

У слідчій вязниці в Сяноці 
опинився бувший судовий 
скарбник із Риманова, Антін 
Берицький, що здефравдував 
із судових депозитів кількаде-
сять тисяч зл. і в грудні м. р. 
на фальшивий пашпорт виї-
хав до Аргентини. Недавно а-
рештували його на німецькій 
границі, як на фальшивий 
пашпорт, виставлений на інше' 
імя, вертався з Аргентини до 
краю. Знайшли при ньому не-
значну готівку. 

ДИТИНА ВРОДЖЕНА В 
ПОВІТРІ. 

Шведська громадянка Овер-
торнеа мусіла виїхати в негай-
ній справі до міста Бодден, 
що лежить на шведсько-фін-1 

ляндськім кордоні. Коли літак 
осів, виявилося, що вона по-
родила дитину. Є це, здається, 
перша дитина, яка вродилась 
на літаку. Шведська преса 
займається тепер п'итанням, я-
ке місто народин дитини впи-
сати в метрику. На імя ново-
народженій дівчині дали „А-
рієля" на честь іговітря, до 
давши поетичному імені з 
Шекспірової драми жіноче за 
кінчений. 

ФАЛЬШУВАЛИ ГРОШІ. 

Фабрику фальшивих долярів 
викрили в Рудниках, пов. Сня-
тин. Фальшівники виробляли 
1 і 2-доляровІ банкноти, а 
крім того 10-злОтовІ монети. У 
звязку з тим арештовано Юру 
Джамана, агента видавництва 
‚‚Рекорд'' з Коломиї, а крім 
того Василіѓ Абрамінка і Вас. 
Жовтяка. 

ВДЄКТ(РИФІІ{АШЯ ТЕ^Ѓ#О-
ІВЕЛЬ^ЦЦН# т^ ‚кОігій-

ЧЦНЕЧЧЦЦЦ. 
У Теребовлі на засіданні по-

вітового видіЛу устїйнили под 
робиці ‚елєктрифікаційного 
пдяну теребо.ведьського та ко-
пичинецького повіту. 

ЧЕРЕЗ ЦІКАВІСТЬ ОШі-
НИВСЯ В СУДІ. 

Старенький Фред Маер, блу-
каючи по вулицях Бруклина. 
(Ню Йорќ), ' почав з нудьги, 
оглядати пожарну алярмову 
скриньку, що висіла на заліз-
ному стовпі. Цікавість зро-
стала і вкінці він потягнув за 
ручку. Почав дзвонити дзві-
нок, а через кілька хвиль зі 
всіх сторін почала приїздити 
пожарна сторожа. Шукаючи 
справника, вони знайшли ста 
рушка й, потягнули його за 
те до суду. 

ЕМІГРАЦІЙНІ ОШУКАНЦІ. 

Державна еміграційна вла-
да в Польщі викрила шайку 
еміграційних ошуканців, що 
бушували на Волині і Поліссі 
Вони намовляли селян еміѓру 
вати до Африки та середущої 
Америки (Еквадору), обіцю-
ючи їм безплатний наділ зем-
лі та безплатну дорогу. А по-
кищо брали від наївних ріжні 
оплати (вписове, тощо) і ви-
давали поќвітування та леґі-
тимації з печаткою „Скафа" 
(організація козаків в Альжп-
рі). ‚Провідником ошуканчої 
шайки був Станислав Турќўе, 
що подавав себе за ійжині-
ра. Він посіўѓўвався помічни-
ками, що вербували й ошуку-
вали людей в ріжних місцях 
краю. Всіх арештовано. 

подвійний СМЕРТНИЙ 
ПРИСУД. 

В окружному суді в Соснів-
ці запав присуд у процесі 
Павла Ґжешольського. Процес 
розкрив жахливу моральну 
гниль, яка панує в середніх 
колах тамошнього громадян-
ства. За отроєння сина Юрія 
засуджено Ґжешольського на 
кару смерти, яку на основі ам-
нестії зменшено на досмертну1 

вязницю. За отроєння доньки 
Людини засуд'жено його та-
кож на кару смерти з позбав-1 

ленням прав раз на все. За 
спробу отроєння служниці за-( 
суджено його на 3 роки вяз-
ниці, яку на основі амнестіѓ 
зменшено до півтора року. Як' 
збірну кару за всі злочини суд' 
вимірив Павлові Гжешоль-
ському кару досмертної вязни-
ці з позбавленням прав на все. 

ЗГОРІЛО 12 ЗАГОРОД. 

У селі Голосковичі, повіт 
Броди, пожежа знищила Ш 
мешкальних домів і 18 госпо-1 

дарських будицків з мертвим' 
інвентарем на загальну шко-` 
ду 26,000 зл. Пржежу спричи-
ниди два хлопці, що бавили-
ся вогнем під хлівом. 

ПРЙМ†НА НАЎќД ЗАђОЃО-
НЕНА У НІМЕЧЧИНІ. j 

Німецький Міністер освіти 
Руст видав розпорядок, на о-
снові якого не вільно прийма-
ти дітей до приватних шкіл. 
Розпорядок каже, що для 
кожної німецької дитини му 
сить бути місце в державній 
прилюдній ШКОЛІ. ДІТИІ що` 
ходять уже до приватних 
шкіл, ауеять з яовим шкіда-
ним рокбМ перейти до дер-
жавних шкіл. . . 

УСУВАЮТЬ ЗА ПИЯНСТВО 
З ПРАЦІ. 

Голова нюйорської поліції 
Валентайн викинув знову 
трьох поліцаїв зі служби за 
пиянство. Передтим він уже 
викинув за тесаме понад сот-
ку людей. Валентайн підќре 
слив, що буде далі вичищува-
ти поліційний склад з пя-
ниць, бо замісць вдержувати 
лад пяні поліцаї той лад самі 
нищать. 

ВИНАХІД ЛІКАРЯ. 

Відомий ліѓар у Львові, д-р 
О. Тушицький, що має вже за 
собою кілька опатентованих 
винаходів, сконструував нові 
помпи-мотори, що працюють 
виключно при помочі ріж-
ниць зовнішньої та внут-
рішньої температури. Ко-
місія, делегована математич-
но - природничо - лікарською 
секцією НТШ, провірила пра-
вильне функціонування моде-
лю нової помпи і ствердила 
правдивість науквоих основ 
цього винаходу. Тому, що ви-
нахідник старається про па-
тент для свого винаходу, 
ближчих описів апарату по-
кищо не можна подати. 

БДЖОЛИў ЩО НЕ ЖАЛЯТЬ. 

В англійському місті Брі-
столь роблять у місцевому 30-
ольоґічному городі цікаві до-
сліди з бджільними матками. 
Хотять випродукувати бджо-
лу, яка не жалить. Досі вда-
лось виплекати дуже лагідні 
бджоли, що не кидаються на 
людей ані на звірят, хіба що 
дуже роздратовані. Всеж таки 
не тратять нічого зі своєї жва-
вости і трудящости. 

СКАНДАЛЬНА СПРАВА Д-РА 
І. ЛЯКСА. 

Про засуд д-ра Ігната Ляк-
са, адвоката у Станиславові та 
синдика гр.-кат. станиславів-
ської капітули, ми вже згаду-
вали. А проте справа Лякса 
втримується серед станисла-
вівських громадян усе ще як 
першорядна сензація, на жаль, 
сензація найгіршого сорта. 

Судова розправа виволікла, 
на денне світло просто неймо-
вірні кримінальні „ґешефти" 
канцелярії підсудного: обман-
ства Й митарства діялись там 
з єдиною метою — добути 
гроші. Було там виробліован-
ня за гроші „прихильних на̀ -
строїв" для клієнтів у суді й 
інших установах, були підроб-
лювання, доповнювання і кра-
діж документів, виставлюван-. 
ня векслів на більші, ніж тре-
ба було суми, обдирання зі 
шкіри нещасних клієнтів чи то 
у формі лихварських відсот-
ків чи заворотних гонорарів, 
за всякі конференції й їнтер-
венції, було фальшування бі-
лянсів, та вершком усього бу-
ло створення „Акційної СИЇл-
кй" пр`и поМо4і фіктивИої 
неіснуючої групи` віденських 
фінансістїв, на ітіДставі повно-
властЄЙ від видуМаник осіб і 
сфабрикованих листів від 
фіктивних приятелів... 

ЖертваМи того обманця бу-
ли люди всіх станів, усіх віро-
ісповідань і всіх народгіостей. 
Д-р Лякс не роби'в ріжниці, 
чи це жид чи поляк чи украї-
нець попав у його лабети, — 
коби тільки можна було йо-
го обманути; Не робив теж 
ріжниці у висоті „заробітків" 
гаакомйвся навіть на роамір-
до дрібді ,су^^ 

шштт ш` 
ТЯ СМЕРТИ С, ПЕТЛЮРИ 

ЛЬДІВ. — з часописних повідомлень видно, що 
пороблено відповідні заходи, щоб пошанувати 
г,ідно трагічну смерть Симона Петлюри. В суботу, 
23 травня, відбудеться у Львові` літературна акаде-
мія, в неділю, 24 травня, полева Служба Божа за 
лолягл^х вояців Української Армії.'а по ній жа'лібне 
богослуження з промовою адютанта С. Петлюр`и. 
У Великім Театрі відбудеться тогож дня пополудні 
вокально-музична академія, а в Луговім Городі по-
писи луговиків та луговичок. 

Відозва „Лугів", видана з нагоди цього свята, 
зачинається так: 

„Цього року 25 травня минає 10 літ, як жиді в-
сьќйй комуніст Діварцбарт убив Головного Отама-
на Військ України та Голову Директорії Симона 
Петлюру в Парижі". - . . . .. , 

ПРОФ. ОЛ. ЌОЛЕКСА НА АВДІЄНЦії JB ПРЕЗ. 
БЕНЕША. 

ПРАГА (Чехословаччцна). — В. понеділок, 27 
квітня, відбув президент Чехословацької Републи-
ки, д-р Едвард Бенеш, довшу конференцію з д-ром 
Олександром Колессою, ректором Українського У-
ніверситету у Празі. ' t 

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ У ПАРИЖІ, 
ПАРИЖ. — Як подає Офінор, цьогорічний 

Шевченківський концерт, який відбувся в Парижі 
25 квітня, стягнув на свято майже всю українську 
кольонію, що, як відомо, поділена на ріжці табори, 
які не сходяться навіть на українських заГальцо-на-
ціональних .маніфестаціях. Музичне товариство їм. 
Коціиця взяло собі за ̀ ціль обєднати іміграцію хоч 
раз на рік біля імени Великого Пророка. І це вда-
лося. ^ На святі відзначився особливо великий МІ-
шаний хор, що` виступив під проводом А. Чехів-
ського. 
ВИТАЮТЬ П. Е. БРІКЕ, ВІДОМОГО ПРИЯТЕЛЯ 

УКРАЇНЦІВ. 
' ПАРИЖ. — Офінор подає, що українська ко-

льонія в Парижі мала нагоду вита†й в себе дороь 

гого гОстя, яким є П. Е. Бріке, редактор часопису 
„Журналь де Женев". Ред. Бріке не тільки симла-
тизує з українським рухом, але теж пильно вистў-
діював українську справу. Він є тим, що постійно 
викладає і пише про Україну та доказує, що укра-
їнська справа, як справа загально-европейського 
значіння, має бути вирішена в найближчому часі. 
ВизначнОго гостя привиталй бенкетом,‡ вл^штова-
ним Комітетом приязни Народів України, Кавказу 
й Туркестану. Він теж відвідав концерт у память 
Шевченка, який зробив на нього дуже корисне вра-
жіння. 

УРЯД „ТВЕРДОЇ РУКИ". 
ВАРШАВА (Польща). — Польська Агенція Те-

лєграфічна подає зміст того, що пише польська 
преса про зміни в польськім уряду. Каже, що цре-
са підкреслює, що на чолі уряду стоїть „жовнір" і 
„людина чину і скорого рішення". А це все потрібне 
в тих, таких непевних часах, коли зі всіх боків 
можна надіятися ріжних несподіванок. 

НЕ ХОЧУТЬ РИЗИКУВАТИ. 
СТОКГОЛЬМ (Швеція). — Уряд не ставиться 

вже прихильно до позичок, які шведські цромис-
ловці удІлюють Совєтам. Каже, що коли хто хоче 
позича?и, то хай це робить на власйе ризико-
НІБИ ПОЛЯК, НІБИ БРИТІЄЦЬ, АЛЕ ПЕВНЕ, ЩО 

ОШУКАНЕЦЬ. 
ЛОНДОН. — Антоні їден, міністер закордвн-

них справ, заатакував у палаті послів італійську 
амбасадў, яка п ослу ѓу вал ася „полковником ГГе"Д-
роМ Лопезом", що є з польського роду, а тешер 
бритійським горожанином,'на те, щоб доказув`ати, 
що бритійськии уряд і бритійські фірми доста{зчу-
вали етіопцям кулі „думдум". Отой „Лpпeз , ,' пок а̀̀ -
зується 'звичайним ошуканцем, що запродай ce6fe 
Для крмпромітування бритійського імеИй. Таке в'й-
ходить із заяви Ідена. Він додав, що звертйв ув'а'̂ У 
італійському амбасадорові на цю підозрілу людй-
ну. 

С̂ОЧІЕ ДАТИ АМН)ЕСТІЮ. 
Р И М . — ХОДЯТЬ СЛуЗІИ, ЩО МуСОЛІНІ НОѓСИТЬСЯ З 

думкою проголосити широку амнестію, яка обійме 
всіх політичних противників, якщо вони схочуть 
тепер станути під стяг „нової файщстівської імде.-
р і ї " , . ; -- у , 
ПРИЗНАЮТЬСЯ ДО СКАНДАЛЬНИХ ПРИСУДЮІ 

МОСКВА ‚(РОСІЯ). — „Ізвєстія" пишуть про те, 
що џід революційпим знаменем видавано дузќ^ 
част.р такі црисуди; що треба паленіти з cojp.OMV. 
Ка^куть, що тепер тре;ба налразлятй ?апбдіяну нЄ-
в#нним людям кривду. Вже деякі їфисудй касують. 

„^--^г..^- - . . - - . . - „,. д Д Ш—ШШШШШ—Ж тшаш 
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ТАНЦЮЮТЬ НА ПРИКАЗ 
Совєтський кореспондент часопису „Ди Ню 

йорќ Тайме" доносить з Москви, що все зачинає 
там танцювати. І то — на приказ совєтського уря-
ду. Сталін приказав, що треба бути веселими, і всі 
зачинають веселитись. А як треба веселитись, коли і 
з чого сміятись, і де і як танцювати, — про це теж 
дбає уряд. 

Як бачимо, Совєти поводяться з людьми як 
цигани з медведем. Хочеш чи не хочеш, а скачи, 
роби ріжні штуки, щоби було з чого сміятися. 

В Совєтах як у тій опері „Паяци". Хоч який 
ти сумний, хоч біль розриває твоє серце, ти смій-
ся. Та в опері, чи в цирку, товпа хоч платить за 
цей сміх і той, хто сміється, хоч заробляє тим шма-
ток хліба. А в Совєтах кажуть серед біди і нужди 
й утисків танцювати і радуватися цілком задармо, 
на втіху Сталіна і його гвардії. Кажуть сміятися 
тим батькам і матерям, що їм Совєти забрали діти; 
кажуть сміятися тим діттям, яким порозстрілювано 
родичів чи захоплено їх до тюрем або на Соловки. 

Не знати, що з тої веселости вийде. Дуже мож-
ливо, що сум для тих, що її заряджують. То одно 
певне, що досі світ іще не чував про таке вирафіну-
ване варварство, як те, що характиризує поведен-
ня Совєтів супроти живих людей. 

Американський кореспондент збуває те все 
легкою іронією, з якої тільки виходить, що для Со-
вєтів не існують ніякі принципи. Сьогодні те, а 
завтра щось зовсім інакше. Ще недавно, пише цей 
кореспондент, гляділи на вулицях на людину, що 
була по людськи вбрана, як на — підозрілу, як на 
буржуя. Сьогодні наказується всім вбиратись як-
найкраще. Не так давно гляділи Совєти на такі 
забави, як танці, як на якусь диковину, як на пусту 
витрату часу, як на. . . гріх. Тепер вважається тан-
цювання — соціялістичним обовязком. До цього 
додаймо ще й те, що большевицькі агенти нама-
гаються тепер раз-у-раз перепихати по світі про-
паґанду, що в Совєтах усе демократизується, що 
Совєти стають на ділі демократичною державою. 
А коли глибше застановимося над тими приказами 
про потребу веселого життя, танків, буржуазних 
розривок, як теж над тою пропагандою про демо-
кратизацію Совєтів, то прийдемо до переконання, 
що з Совєтами чим далі, тим гірше. Тому беруться 
вони на всі лади притягнути до себе з одного боку 
незадоволене населення, а з другого — буржуазно-
демократичний світ, щоб мати його за собою у ви-
падку таких заворушень, що неслиб за собою упа-
док совєтської влади. Та й це не спинить процесу 
розкладу Совєтів. Тепер ломлять совєтські про-
відники безцеремонно свої принципи, а згодом по-
Ломлять собі й голови. 

ЛЬВІВСЬКІ ЗАВОРУШЕННЯ І ЇХ 
ПРИЧИНИ 

(Оригінальний допис з Галичини). 

Це пахне революцією І 
Проф. Бартель. 

Читачі знають вже про ве-
ликі вуличні непорядки, які 
були у Львові в четвер по Ве-
ликодніх Святах. Безпосеред-
ньою їх причиною були 
смерть і похорон Володисла-
ва Козака, котрий зістав вби-
тий підчас вуличних демон-
страцій. 

Від шпитальної трупарні до 
Личаківського кладовища не-
ма більше як пів кільометра, 
і влада згодилася на влашту-
вання похорону без поліцій-
ної асистенції, тимбільше, що 
похоронний комітет заручив 
за цілковитий порядок і супо-
кій. 

Львівська поліція була о-
чевидно введена в блуд тим 
фактом, що недовго перед 
тим відбувся в Кракові також 
похорон вбитих підчас вулич-
них заворушень, і то цілком 
супокійно і в порядку, то 1 
там похоронний комітет зару-
чив за порядок та при допо-
мозі установленої ним горо-
жанської сторожі справді йо-
го задержав. 

Та у Львові сталося інакше. 
Коли вже мав розпочатись 
похід — то агітатори, роз-
ставлені поміж зібраною ма-
сою (було коло 15 тисяч на` 
роду) піднесли оклик: „Люди, 
позір! Стуліть кулаки і підне-
сіть їх вгору! Ми Козака по-
хоронимо аж на Янівськім 
кладовищи і тому похід має 
піти через ціле місто. Кулаки 
догориЃ' 

Було це всупереч плянам 
похоронного комітету. Та ко-
мітет стратив всяку владу над 
товпою, поміж котрою кру-
тилось багато комуністичних 
агітаторів. 

Пішов отже похід не на Ли-
чаківський цвинтар, але на Я-
нівський, більше як три кільо-
метри віддалений від трупар-
ні, де навіть і могили не було 
ще викопаної. Та маса народу 
перекотилась через нанважні-
ші площі і вулиці міста, як 
ось через галицьку і марійську 
площу та через вулицю лєгі-

онів, що давніше звалась вў-
лнцею Карла Людвика. ' 

Похід прийняв відразу вид 
несўпокійної, воевничої де-
монстрації вуличної. По доро-
зі розбивано систематично 
виставові вікна в крамницях, 
товар викидувано на вулицю 
та грабовано або нищено. Од-
ного ювілера обрабовано в 
цей спосіб на кількасот тисяч 
злотих. З особливою приємні-
стю розбивано великі шиби в 
ќаварцях, а в одній навіть в 
середині порозбивано марму-
рові столики. Спричинені 
шкоди обчислюють на яких 
два міліони злотих. 

Поліція не була на таке 
приготована, а відділи її, які 
остаточно появилися, не мог-
ли дати собі ради з розбур-
ханою товпою, тимбільше, що 
вона почала ставити на вули-
цях (нпр. коло міського теат-
ру) барикади. Товпа народу 
перевертала попросту трамва-
еві вагони і автобуси та кла-
ла їх поперек вулиці. Ченже 
до того немалої сили потріб-
но. На невеличкі відділи полі-
ції, які виступили проти тов-
пи, посипалось каміння, а і ре-
вольверові стріли. Каміння о-
чевидно було принесене з со-
бою, бо головні вулиці Льво-
ва є асфальтовані. 

Поліція зачала вживати 
зброї. І річ ясна — впали 
жертви в людях, котрих число 
і досі не зістало усталене. 
Зпочатку говорено про ві-
сьмох вбитих, потім про 
12-тьох, тепер вже говорять 
про 20-тьох, але приватні ві-
сти голосять, що жертв є ще 
більше. 

Преміер міністрів Косцял-
ковський запросив телєґра-
фічно проф. Бартля зі Льво-
ва, що і сам був попередньо 
міністром президентом, щоб 
йому особисто оповів цілу 
правду, що властиво є на рі-
чи, як це виглядало, і хто вла-
стнво завинив цілу ту ката-
строфу. 

Річ очевидна, що Бартля 
обскочили у Варшаві зараз 
всілякі Газетники і нуж випи-
тувати: а чого приїхав? А що 

говорив з Косдялковським 
про таке інше. 

Бартель обертав все в жарт 
і нарешті каже ш таке: 

„Але що це таке ви, мої па-
нове, виписуєте про Львів. 
Були це далеко поважніші 
події. Коли до людей стріля-
ють, а вони не утікають, але 
ідуть без страху перед смер-
тю наперед, то це не є ніякі 
розрухи. Це пахне револю-
ціеюР 

І справді було очевидним 
що тут ділала оправна рука 
комуністів, котрі використали 
і смерть В. Козака і пануюче 
величезне безробіття, щоб і 
свою печеню спекти. 

І так — хоч на самий Янів-
ський цвинтар дійшло разом 
з домовиною не більше як 
півтори тисячі людей, — тр 
рівночасно уся решта розбіг-
лася по інших вулицях, куди 
похоронний похід взагалі і не 
ішов — та робила величезні 
шкоди. З великою охотою 
розбивано склепи з горівкою, 
частину її випивано на місці, 
а фляшки, яких не удалося зі 
собою забрати, розбивано до 
камяних хідників. 

Річ певна, що до таких ве-
ликих непорядків і до таких 
трагічних вислідків прийшло 
лише через велику безрад-
ність поліції. 

Хоч було це дуже тактов 
ним та на місці, що влада 
спустилася на заяву похорон 
ного комітету, що все буде 
в порядку, то чейже і в таких 
випадках повинно стояти — 
хоч і закрите (нпр. в подвірях 
камениць) відповідне поліцій-
не поготівля, котре повинно 
чинно виступити в такій хви 
лі, коли покажеться, що горо 
жанська сторожа, поставлена 
комітетом — не годна собі 
дати ради. 

Такі вуличні збіговища роз-
ганяють в культурних краях 
просто сикавками. Колиж 
треба вже доконечно ужити 
зброї, то тоді уживається пе-
редовсім білої. 

Кінниця навіть лише пло 
скими ударами шабель може 
легко розігнати натовп лю-
дей, отже навіть і без ран, 
на всякий спосіб без смерто-
носних. „Пуля (куля) — дура" 
казав ще російський генерал 
Суворов і вона дуже часто 
при таких нагодах вбиває 
цілком припадково приявних 
на місці безпорядків людей 

А. Баворськнй. 

ВСІ ЗАТЯМИЛИ СОБІ 
(Оповідання). 

'-Пі; і{Ні 
Семань Риндяк, на"йв 

^ 

мит у го-
сподаря Лубаша все ще спав 
у сіні на стриху хати, хоч вже 
була осінь і ночі були холод-
ні. Надівав на себе кожух, за-
порпувався цілий у сіно і за-
сипляв. Був би цілком вдо-
волений, як би не те, що в 
світлиці саме під ним було 
ліжко господаря Лубаша. Той 
його господар мав ріжні хиби, 
які наймитам не можуть по-
добатися. Найприкрішою для 
Семаня хибою Лубаша було 
те, що він не любив, як його 
наймити сплять. Коли сам про-
будився, то бувало, хоч ще 
була ніч, хапав за жердку, яку 
на ніч ставляв коло ліжка, і 
нею стукав у стелю. Саме в 
тім місці на стриху спав Се-
мань. Обовязком Семаня бў 
ло відсѓуќнутися на знак, що 
чув стукання господаря і що 
вже встає. Господар стукав 
жердкою поти, поки Семань не 
відстукнувся. Коли це вже ста-
лось, Лубаш обертався на дру-
гий бік і ще раз засипляв. 

Семань все спав як камінь. 
Нині чогось то пробудився, ще 
заки господар застукав. Про-
будився і не годен був ще 
раз заснути. Сон розганяли 
йому ріжні думки. 

— Вже крайня пора! — ду-
мав. 
' Він не думав, що вже край-
ня пора вставати. Тепер у 
нього було цілком що інше 
на умі. Погадавши, що вже 
крайня пора, парубчак-хвилю 
дідком нічого, не думав. Була 

(1) 
ще чорна-чорніська ніч, та ко-
гут вже запіяв. Семань обер 
нувся на лівий бік, бо до цеї 
пори лежав на правім боці. 
Він знов погадав собі: 

— Вже крайня поря огля-
нутися за дівчиною. 

Став у душі призиратися 
всім дівчатам, які знав, щоби 
рішитися, котру з них вибра-
ти. Не диво, що першою, яка 
насунулася перед його духові 
очі, була найближча йому, бо 
жила в тій хаті, що й він. 
Перескакуючи до інших дів-
чат, порівЬував їх з Каською, 
наймичкою Лубаша. 

Ледви Семань у своїх дум-
ках зайшов' до третої дівчи-
ни, під ним застукало. 

— Щось заскоро Лубаш зга-
няє мене! — парубок подумав 
і обернувся назад на правий 
бік. 

Застукало ще раз, багато 
сильніше. Неначе би змовив 
шися з господарем, когут знов 
запіяв. 

— Чого так гримаєш і ти 
чого так дрешся! — воркнув 
Семань. — Я сам знаю, що 
треба вставати. 

Відстукнувся, і ще троха ви-
тягаючись, міркував собі: 

— Я вже давно міг би мати 
яку, як би був сміліший. Ан-
дрій Матлан цілий рік - мо-
лодший від мене, а що неділі 
сидить у Насті Лавриќ. А То-
дір Мідак? Що покаже свій 
палець, 'то - якась сама зага-
читься. Я не гірший від них. 
За рік піду до війська. Мене 

вже заасентирували. То була 
би ганьба не лишити дома 
жадної дівки. Я пішов би від-
си так, щоби жадна за мною 
не плакала? Це не може бути! 
Як я боюся приступити до 
дівки, то що то буде перед 
ворогом, як прийде до вій-
ни?... Раз мати родила! 

Семань розгорнув сіно і ви-
ліз з нього, витягаючися. На-
дів тільки кафтан, бо спати 
лягав так, як ходив. Його гре-
бінчик був встромлений у стрі-
ху. Семань витягав його тіль-
ки в неділю. В будний день 
причісувався лиш пальцями. 
Тепер, коли вже думав стану 
хи перед якою дівчиною, вий-
мив зі стріхи гребінь, хоч то 
не була неділя. Не мав масти 
на волосся, отже плював на 
пальці і на висках пригладжу 
вав льочки, скручуючи їх до 
переду. Так парубки вигляда-
ли юрніше, більше когутячо. 

Коли Семань вже скінчив 
фризуватися, став сходити по 
драбині вниз. Там, при самій 
драбині, так, що сходячи він 
не міг не отертися о неї, сто-
яла наймичка Каська. Семань 
зараз пізнав її. Щоб злізти, 
мусів собою троха відсунути 
її. Та він сказав лише: 

— Ой! Чи не штурќнув я 
когось? 

Не дожидаючи відповіли, пі-
шов до пекарні, щоби там по 
снідати. Не чув, як Каська 
зітхнула і шепнула до себе: 

— Я йому не вѓолові! 
Аж прийшовши до пекарні, 

Семань став думати, чіхаючи-
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— Аж то з мене дурень! Чо-
му я не використав нагоди. 
Лиш було обіймити і вицілу-
вати. Було би по всьому... Та 

це прийшло так раптом, що 
я стуманів. Хтож міг знати, 
що вона буде там коло дра-
бини і що я майже влізу на 
неї? Раньше того вона ніколи 
не робила... Та може вона ще 
завтра буде під тою драби-
ною. Вже не буду такий дур-
ний, як нині. 

Нині й господар встав рань-
ше. Стояв у пекарни, різав 
хліб і кидав його в миску з 
молоком. Накришивши, ска-
зав до Семаня: 

— Сідай і їдж, бо зараз пі-
деш на друге село до Медин-
ця по яблока. Я купив у нього 
два кірці на сушеницю. Возь-
мете до міхів кілько вдвига-
єте і принесете. 

— Хто то піде зі мною? 
думав Семань. — Він каже 
возьмете і принесете, не возь 
меш і принесеш. 

— Каська піде з тобою, — 
додав господар., 

Семань аж затрясся, в пер-
шій хвили жахнувшись. Та це 
була тільки хвилинка жаху. 
Коли пригадав собі свої намі-
ри на нині, жах вступився пе-
ред сильним вдоволенням. 

— Хіба до чогось путнього 
добалакаємося — подумав. 
Як не ідучи туди, то, ідучи 
назад.`Як я не зведу розмови 
на це, то вона зведе. Бо чо-
гож би зачіпала мене, станув-
ши коло драбини так, що со-
бою заставила мені дорогу? 

Семань не сумнівався,, що 
Каська прилипне до нього, бо 
гадав, що не багато парубків 
таких гарних, як він. Поганий 
він не був і дівкам міг по-
добатися. - Правда, ходив як 

Кожда дівка знає, що такого 
у війську випростують. 

До пекарні увійшла також 
Каська і присілася до миски. 
Була чогось сердита. Не ди-
во, бо парубок, сходячи по 
драбині, так знехтував її! 

— Що він гадає собі?! — 
думала дівчина. — Чи гадає, 
що для нього що найменше 
принцизна добра? Чи мої очі 
каправі? Чи писок кривий, 
худий? Чи стан як у риби? 
Чи волосся як щетина безро-
ги? Може йому замало того, 
що я дістану лиш півтора мор-
га? Він дістане ще менше, бо 
тільки морг. Якої йому за-
баглося?! 

Тепер вони обоє їли з од-
ної миски. Коли миска вже 
була порожна, він взяв міх 
під паху. Коли від нього вчу-
ла, що обоє ідуть в таку да-
леку дорогу, скоро й вона 
взяла міх під паху і обоє вий-
шли з хати. Хоч вулиця була 
досить широка, не ішли попри 
себе. Він ішов перший, вона 
за ним. Земля під ногами бу-
ла тверда, примерзла. Було ще 
цілком темно. Хвилю ішли 
мовчки. Каську сердило, що 
він мовчить; він ждав, аж во-
на скаже яке слово. Сам не 
годен був вигадати, чим ту 
розмову розпочати. Нарешті 
таки промовив: 

— Цеї ночі був перший мо-
роз, бо земля тверда. 

— Перший мороз 'був цеї 
ночі, бо земля тверда як ка-
мінь — повторила Каська. 

Якийсь час знов ішли мовч-
ки. Семань думав, думав і знов 
промовив перший. 

— Мабуть ще дуже рано, бо 

Так наприклад і У Львові за-
стрілено якусь бідну жидівку 
Лею Арцт — до того ще й ва-
гітну. Кавалерист скорше по-
бачить атакуючих його лю-
дей -т- і постарається їх уне-` 
шкідливити. 

Але підчас львівських роз-
рухів було в руху лише дуже 
мало кінних поліцаїв, а піші 
стріляли без розбору тай і го-
ді задержати рівновагу духа, 
коли власне летить каміння, а 
зпоза барикад кулі. У всякому 
разі розумно і вчасно ужита 
кіннота не допустила би зав-
часу до будування барикад. 

У Львові показалася поліція 
цілком безрадна, а що над 
нею стоїть воєвода полковник 
Бєліна Пражмовський та.віце-
воєвода Сухенек-Сухецький, 
то. можливо, що вони будуть 
мусіти відповісти за це, що 
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сталося, утратою своїж стано. 
вищ. Взагалі є поголоска, щ0 
аж чотири воєводи підуть на 
зелену пашу, а один з них — 
Світальський з Кракова уже 
й пішов. А був він колись на-
віть президентом міністрів та 
займав ще й інші високі ста-
новища. 

Щодо усунення обидвох 
львівських начальних урядов-
ців — то справа не є така 
легка, бо воєвода Бєліна-
Пражмовський був колись ор-
ґанізатором кінноти в легіоні 
Пілсудського. Його заступник 
Сухенек-Сухецький є той са-
мий, що разом з Перацьким 
та Наконечниковом - Клюков-
ським улижили в серпні 1930 
року цілий плян „пацифіка-
ції"... Покищо 1 ЛЬВІВСЬКОГО 
воєводу і його заступника з 
місць не усунено. 

(Кінець буде). 

ПРОБУДНИК ЗАКАРПАТТЯ 
Дня 24. квітня 1803. року на-( О. Духнович писав поруч 

поломаниву!. та кожда дівка 
хіба знавў- що як його взяли І рання зоря ще не зійшла. 
до війська, тр це не каліцтво.' ; ; (Далі буде). 

родився у священичій родині, 
в селі . Тополі земплинської 
жупи, в Пряшівщині, Олексан-
дер Духнович, а 24. квітня 
1865 р. помер він у Пряшеві, 
де його й поховано. 

1935. року минуло 70 літ 
від смерти О. Духновича. Але 
ця річниця пройшла майже 
без відгомону, хоч її слід бу-
ло святочно обійти. Бо О. 
Духнович своїм життям і все-
сторонньою національно-гро-
мадською діяльністю, перший 
промовив голосом закарпат-
ських' українців. Він перший 
висловив своєю працею їх 
право до участи в культурно-
му житті народів. Чим для Га-
личини був М. Шашкевич або 
Кк Федькович для Буковини, 
тим можна вважати О. Дух-
новича для Закарпатської Во-
лости, розуміється, увглядню-
ючи місцеві умовний, особисті 
спонуки і т. п. 

Заслуги О. Духновича ле-
жать не в політиці, а в ділян-
ці культури. Він був поетом, 
хоч і без особливого таланту. 
Зате в нього була поетична 
душа, що щиро відчувала всі 
терпіння власного, поневоле 
ного народу. Тому О. Духно 
вич уже в молодому віці з по 
святою кинувся до праці, щоб 
по своїх силах двигнути рід-
ну Батьківщину з застою та 
озброїти її освітою й свідомі-
стю напрю з мадяризацією. 

Вже в 1847. році видав він 
перший закарпатський буквар 
в народній мові п. з. „Книж-
ниця для научающих", а по-
тім низку інших наукових під-
ручників, як „Маленьку бі($-
лію з картинками", „Краткий 
землепись", „Катехизис літур-
ґічеський" і „Народну Педа-
ґоґіку", крім „Молитвенника 
для русќих дітей" і „Хліб ду-
ші" — молитвослов для до-
рослих. 

О. Духнович по званню 
греко-кат. священик, бачив у 
культурі й моральності ту не 
переможну силу народу, що 
може зберегти його від заги-
белі в мадярській неволі. То-
му він поборював теж корш-
му, цю соціяльну язву, що до-
водила наше селянство до мо-
рального й матеріяльного у-
падку. О. Духнович є предте-
чею протиалькогольного руху 
на Закарпатті. Замісць горів-
ки, має пісня принести наро-
дові правдиву радість. За йо-
го почином повстають абсти-
нентські гуртки, співацькі хо-
ри, а деякі розпиячені села пб-
ремінюються. в зразкові гро-
мади працьовитих і культур-
них селян. 

Дбає О. Духнович також 
про молодь і молоде поколій 
ня інтелігенції, тобто взагалі 
про будучність народу. Він за-
снував ў Пряшеві Товариство 
св. Івана Хрестителя, що опі-
кувалося незаможним студент-
ством. А на інтернат для сту-
діючої молоді пожертвував 
свій дім. Цим' великодушним 
учинком виявив О. Духнович 
свій правдивий патріотизм і 
свою гуманну вдачу. 

наукових творів, теж поезії і 
драми, його поезії, здсбіль-
шого дидактичного змісту, 
своєю формою вказують псев-
доклясичний . характер. НаЌ-
більшу вартість мають його 
патріотичні вірші, ось такі, як 
„Я Русин" або „Підкарпат-
ські русини, оставте глибо 
кий сон", що тепер є закар-
патським гимном. 

Своїми ідеами О. Духнович 
не додержував кроку з за-
гально-українським націоналі.-
ним розвитком. Також щодо 
мови його літературна твор-
чість залишає багато до поба-
жання. Зрештою О. Духнович 
пізніше взагалі перейшов на 
церковно-славянське язнчіє. 
Однак тим він ще не зменшив 
свого.значіння в закарпатськіЃї 
літературі. Бо О. Духнович 
перший увів до неї народню 
мову. Що її чистота не була 
в нього зовсім бездоганна, 
це ще ніяк,не змінює самого 
факту, що з О. Духновичем 
увійшла до закарпатської лі-
тератури жива мова народу. 
А хоч і згодом москвофіль-
ство виперло її звідтам на 
кількадесять років, вже ніяка 
сила не могла знищити її і 
стримати її сьогоднішньої 
триюмфальної перемоги в ці-
лому закарпатському, куль-
турному житті. 

Незабаром по смерті 0. 
Духновича заснувалося ще 
згідно з його бажанням Това-
риство св. Василія Великого 
в Ужгороді, що існувало до 
1902. року. Дальшу його ді-
яльність продовжувало Т-во 
„Уніо"Р А ідеольогічним спад-
коємцем цих організацій є 
сьогодні „Просвіта". Культур-, 
но г пробудна праця О. Дух-
новича дала у своїм вислі-
ді підвалили для української 
„Просвіти" на Закарпатті. А 
проте Духновича присвоїли 
собі москвофіли, назвавши 
свою псевдоосвітню організм-
цію „Обществом імени А. 
Духновича", що політичними 
інтригами намагається спи-
нювати просвітянську діяль-
ність. 

Щоб русотяпи не поневіря-
ли добре імя О. Духновича, 
треба дати вірне й обективнс 
насвітлення його пробудиш 
місії, що органічно м;іс 
безперечно своє продовжси-
ня в теперішньому ўкраїн-
сьќому народовецтві. За чо-
тири роки (в 1940. р.) святќу-
ватиме Закарпаття 75-ліття 
його смерти. До цієї річниці 
варта так підготовитись, шоб 
скапіталізувати для народо-
вецького руху традицію Олск-
сандра Духновича, як культур-
но - народнього пробудника 
Закарпаття. Бо . українське 
життя конечно потребує й на 
Закарпатті й на всіх інших 
землях своїх тривких основ в 
історичній традиції. Отже п 
мусимо зберігати й не сміємо 
допустити, щоб наші „добрі" 
сусіди й вороги розкрадали 
нам її або фальшували й пе-
рекривлювали. — („Новий 
Час"). 

Лемид. 

- -' -
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НА БІЖУ.ЧІ Т Е М И 
ПО ЧОМУ ПІЗНАТИ? 

У Каліфорнії арештовано не-
давно відомого бандита Тома-
Са Робинсона, що мовляв, був 
останнім з „великих" банди-
т,н. Як він признався до тяж-
Ких злочинів, щоби тільки 
дратувати собі життя, і пішов 
до тюрми відсиджувати до-
смертну кару, на котру його 
засуджено, поліція подала га-
зетам вістку, як вона дізнала-
Ся, де ховався цей бандит. 

Показується, що на нього 
показала поліції одна жінка, 
що служила в одній крамниці 
з содою, куди Робинсон при-
ходив пити охолоджуючі на-
ггитки. Бандит був перебра-
ниіі за жінку, але поводився 
так, що справжня жінка від 
разу дістала підозріння, що це 
перебраний чоловік. 

Цікаво знати, по чому пі-
знати перебраного за жін-
ку чоловіка? Отже передовсім 
по голосі: бандит пробував 
укрити свій голос, не гово-
рив, а коли говорив, то не до-
говорював. Всетаки жінка 
пізнала, що це не чоловічий 
голос. Тоді вона приглянула-
ся йому ближче. І побачила, 
що в нього кости руки груб-
иіі, як звичайно бувають у 
жінки. І шия теж була загру-
ба. І вона сказала поліції. 

РОМАНТИЧНЕ РОЗПІЗ-
НАННЯ. 

Отже справа була зовсім 
проста. Зовсім не така склад-
на, як її змальовують пись-
менникн. 

Наприклад, американський 
гуморист описує поді'бну си-
туацію в своїх „Пригодах То-
ми Соєра". Один приятель ге-
роя, урвиголова, вбирається в 
дівочу сукню, підробляє коси 
іі приходить до тітки героя. 
Тітка мала отже тяжче зав-
дання, як мала каліфорнійська 
дівчина при содовій „барі", 
бо хлопчина мав ще тонкий 
голос. І кости в нього були 
певно ще „дівочі". І шия теж 
не набрала була вигляду шиї 
дозрілого чоловіка. 

Не зважаючи на це, тітка 
ііого приятеля відразу пере-
коналася, чи він хлопець чи 
дівчина. Вона кинула йому клу-
бок (чи яблоко?), і хлопчи-
на, щоби зловити його, сту-
лив докупи коліна. Тітка від-
разу скрикнула: „Ти хлопець! 
Як дівчина ловить клубок, во-
на розкидає коліна на боки, 
не стулює докупи!" 

Відомо, чому це так: дівчи-
на має подолок. Якби хло-
псць таке робив, він пустив 
би клубок між коліна. 

НЕРОМАНТИЧНЕ. 

Кажуть, що англійський пи-
сьменник Конан Дойл, котрий 
писав багато оповідань і по-
вістей про злочинців і детек-
тивів і створив відому по-
стать детектива Шерлока 
Говмса, а котрому через те 
нераз приходилося писати про 
вдалі і невдалі перебиран-
ня та вдалі пізнання переб-
раних людей, приїхав раз за-
лізницею до одного анґлій-
ського міста й при виході зі 
стадії не мало зчудувався, як 
візник повозќи до найму про-
мовив до нього: „Куди вас 
повезти, пане Конан Дойл?" 

-Звідки ви знаєте, що я 
Конан Дойл?" — питається 
письменник. „Чи не детектив 
ви у перебранню? Або чи не 
минулися ви зі своїм покли-
канням, чи не мали ви бути 
Детективом?" 

Лане Дойл, про ваш при-
їзд сюди писалося в нашій 
газеті. І в ній колись була 
ваша фотографія". 

‚.Ллсж я тоді був іще моло-
ДИй і одіння в .мене зовсім 
інакше. То як ви пізнали між 
Цими всіми людьми, що тут 
висіли, що Конан Дойл це я?" 

.‚Лджеж ви маєте виписане 
своє імя на карточці вашої ва-
иізки, пане Дойл!" 

З цеї історії виходилоб, що 
автор-письменник зовсім не 

потребує бути так розум-
ним у практичнім життю, як 
розумними людьми він ма-
лює людей у своїх творах. 

МАРНОТРАВНИИ СИН МАЄ 
КОМПАНІЮ. 

На конвенції краєвої проги-
біційної партії, що оноді від-
булася в Найагара Фолз, Ню 
йорќ, один з бесідників го 
стро виступав проти скасуван-
ия прогибіції. 
, Говорив цей бесідник, що 

скасування прогибіцї „залько-
голізувало жінок". Мовляв, 
вернулася торговля горівкою, 
а з нею деморалізація. „Колись 
ми знали марнотравного сина, 
а тепер до нного пристала 
ще пюча дочка". 
, Коли нинішні часи порівна-
ти з часами зперед війни, то 
він має слушність. Одначе чи 
винувате тут скасування про-
гибіції? Чи може сама про 
гибіція? Чи може ні одно ні 
друге, а загальна тенденція 
розвою суспільности, яку про 
гибіція та її скасування тіль-
ки приспішили? 

НЕБЕЗПЕЧНІ ПЯТЕРНЯТА. 

Про відомих канадійських 
пятернят сказав недавно пу-
блично один лікар замітну 
осторогу: радив він людям, 
що займаються їх вихованням, 
дати дівчатам нагоду бавити-
ся з хлопцями. 

Як цього не буде, говорив 
цей учений, то пятачки ви-
ростуть на „дівчата-ляльки", 
себто гарні тілесно, але без 
почувань. Спеціяльно не бу-
дуть вони мати почувань до 
хлопців: як вони будуть кра-
сні, то будуть уміти за-
ќрутити хлопцям голови, але 
самі не будуть нічого до них 
почувати. Будуть це немовби 
баламутки, що баламутять 
хлопцям голови, що бавляться 
почуваннями хлопців. 

Лікар говорив на основі ши-
рокого досвіду лікарів-психі-
ятрів з дітьми. Зараз на дру-
гий день по цій заяві газети 
принесли фотографії чвора-
чок, уже дозрілих, що вибра-
лися на відвідини до канадій-
ських пятачок. Наскільки мож-
на судити з фотографії, закид 
ляльковатости не перебільше-
иий. 

ТАК МАЄ БУТИ? 

Про цю справу кождий мо-
же дізнатися з розмови з жін-
ками шкаві річи. 

Як займе становище лікаря, 
себто, що це справді недоб-
ре, як дівчина бавиться по-
чуваннями хлопця, себто ро-
бить усе, щоби він її полюбив, 
а потім з цього нічого собі не 
робить і хлопця кидає, то він 
зараз певно стріне жінок, які 
на цю справу дивляться інак-
ше. 

Деякі з жінок у розмові яв-
но займають інакше станови-
ще. На їх думку так і маєть-
ся робити: дівчина справді 
повинна старатися розбудити 
любов у хлопця; а потім за те 
й вухом не вести. Деяким жін 
кам аж очі блищать на дум 
ќу, що якийсь чоловік за ни-

Мусій Степанчук. 
ТГ 

ЯК ТЕБЕ ЗАБУТИ, ЗЕЛЕНЕ ПОКУТТЯ? 
Як тебе забути, зелене Покуття,. 
В барвінках і рутах? 

Ти в своїх обіймах мене там пестило, 
Як матір дитину, до груди тулило 
й любити ту землю мене научило; 
Ти сонцю веліло на мене світити, 
Вітрам мені сльози казало сушити. 
Ох, якже забути тебе, надпрутянська 
Землице вкраїнська? , 
Як тебе забути, мій Пруте дрімучий, 

ч ^ ^ в и вири і кручі? 

Там в фнлях тих бистрих я мився, купався, 
В ќвітистих зарінках і в лозах там'грався 
1 повітрям чистим я жив І впивався; . 
Всі сили я черпав з грудей земель твоїх, 
Добром твоїм` беться вся! кров в грудях моїх. 
ОХ, якже забути тебе, підкарпатська 
Земличенько райська? 

Якже вас забути, ви гори, горбочки 
І села в садочках? 

Там Прут поміж вами, як вюн довѓий веться, 
А тихії села купають в нім лиця. 
А далі: Карпат гір хребет к небу пнеться, 
А звідти юг віє, мов Довбуш говорить 
І на Коломию глядить з Чорногорн. 
Ох, якже забути вас, райські криївки, 
Покутські зарінки? 
Якже вас забути, підгірські низини, 
ЦВНТУЧІ ДОЛИНИ? іК"Г" 

Під шум лісів ваших і піль зелененьких 
Я вчився співати пісень цих рідненьких 
і нині ось шлю їх до сіл тих тихеньких 
І нині співаю, тугу розганяю, 
До вас повернутись надії плекаю, 
Бо годі забути ЗЕЛЕНЕ ПОКУТТЯ. 
В БАРВІНКАХ І РУТАХ! 

З українського життя в Америці 
ню ИОРК, н. и. 

Піти на концерт церковної 
музики 31-го травня. 

Минулорічний концерт у 
честь- Шесченка в Тавн Гол у 
Ню йорќу виказав дивну не-
достачу громадянської солі-
дарности, - якої ніхто не міг 
пояснити. Ціна білетів не була 
дорога, місця розкупили в 
більшості громадяни зпоза 
Ню Йорќу, а долина була 
вполовині порожна. Великий 
хор з триста голосів під упра 
вою проф. Ол. Кошиця зро-
бив своє діло прегарно, ню 
йорські газети в англійській 
M'jRi помістили прихильні ре-
цензії. 

Але виказалося, що з укра-
їнської громади в Ню Йорќу 
були на концерті лиш оди-
ниці. Дехто пояснював відсут-
ність загалу тим, що на 42-гу 
вулицю задалеко йти. Отже 
не пішли. А околиця прибула 
навіть і по сто миль. 

Цього року маємо ще одну 
нагоду послухати великого і 
вже виробленого народнього 
хору, знову під управою про-
фесора Кошиця. Нема що за-
кривати факту, що наш ша-
новний. професор хоче нашим, 
та чужим людям показати 
красу нашої церковної музи-
ки в цілій її історії. Пояснення 
в газетах показують, що наша 
церковна музика не має собі 
пари щодо старинности й о-
риґінальности. Крім цього є 
вона випливом творчости са-
мого народу, не зважаючи на 
грецько-візантійські впливи. 

Ми. українці, як нарід із 
спеціяльним музичним зами-
луванням, повинні зрозуміти, 
що такої другої нагоди, як о-
ця, вже не буде. Ні проф. Ко-
шиць, ні наші хори не змо-
жуть більше таке діло другий 
раз поставити. Чиж не варт 
вже для самого власного вдо-
вілля прийти, щоб послухати 
цього небувалого досі у пас 
концерту? 

Треба тут ствердити, що на-
ше громадянство не відізва-
лося досі як слід на оголо-
шення. Головно громадянство 
українського Ню Норку. На-
ша молодь запрошує своїх у-
чителів та учительок, щоб 
показати їм красу української 
пісні, чужинні визначні люди 
беруть участь у програмі, щоб 
показнати пошанівок для у-
країнців та їхнього духово-

ми буде пропадати, а вони п е і г о провідника 

публики. Особливо до ню-
йорської громади треба відо-
зватися. Як оця громада, що 
має славу провідної громади 
в Америці, тим разом не до-
пише, треба буде набудуче 
заректися уладжувати якісь 
маніфестації на більшу ска-
лю. 

Іще одна замітка: Коли в 
нас чогось нема, ах, як то ми 
нарікаємо, що то інші народи 
щасливіші від нас. А.ось мае-
мо свого Кошиця, якого не 
має ніодин інший нарід, коли 
йде про виконання народ-
ньої пісні; маємо хори зди-
сципліновані; маємо# ініціято-
рів, що взяли'на себе ввесь 
тягар уладження концерту, бо 
самі ризикують своїми гріш-
ми; маємо трудящих учителів, 
що помагають проф. Кошице-
ві — а не достає нам просто-
го розуміння вартости цього 
всього! 

Покровителями науки й ми-
стецтва бувають усе люди з 
грішми. А-в нас, навпаки: о-
диниці, що мають троха гро-
ша, майже не інтересуються 
мистецтвом. Годі ‚переповіда-
ги значіння мистецтва для 
людського ума чи духа. Таж 
концерт у нас вже має своє 
вироблене імя. То чомуж на 
оцей концерт, тобто на Зелені 
Свята в Карне ѓі Гол у Ню 
йорќу, так пиняво, збирають-
ся наші люди? А в останній 
хвилині готові знайти оправ-
дання, що для них не стало 
відповідного білету! 

Отже нема що закривати 
факту: Як наша знать, наша 
еліта, наші грошевиті люди, 
наші освічені передовці в 
кожній громаді з нюйорської 
округи не рушаться, то яким 
прикладом вони послужать 
для оцієї сірої маси, що 
справді мусить оглядатися на 
задні колеса? 

Отже час цілій українській 
громаді рішитись і ділом це 
рішення засвідчити: „Йдемо 
на концерт у неділю, 31-го 
травня, масово! 

С. Демидчук. 
О 

тю.тут в Америці. І тому доб-
ре сталося, що ми зачали до-
помогову акцію потерпілим 
від гговени українським роди-
нам. Так треба поступати і 
в будучому. Саме коло такої 
акції найлекше обєднати ввесь 
добрий і творчий наш елє-
мент. Ми з і свого боку пере-
слали на допомогу повенянам 
через Обєднання $10. 

ЗА ВІДДІЛ: 
П. Стецко, К. Хомяк, П. Будор, 

П. Прибила. 

замало заінтересовані самі 
собою! 

Ліпше це все сказати начіе-
ред, щоб опісля знову не шу-
кати причин відсутносвтн 

будуть до нього нічого почу- Шептицького, а самі українці 
вати. 

Лікар, що остерігав вихов-
ників канадійських пятер-
нят, виходив з іншого зало-
ження: він видно приймаає за 
правило, що людина '(чи хло-
пець, ' чи дівчина, не робить 
ріжниці), не повинна розбу-
джувати в іншій людині почу-
вань, якщо вона не думає з 
цього почування тягнути кон-
секвенцій для себе. Він, видно, 
осуджував однаково баламу-
тів і баламуток, що розбуджу-
ють почування в людях дру-
гого полу тільки на те, щоб 
собі дати доказ, що в'они мо-
жуть заволодіти почуваннями 
іншої людини. 

Котре становище ` розумні 
ше? Чи становище лікаря? Чи 
становище тих, що свойому 

ГЕМТРЕМК, МІШ. 
З Союзу Українок. 

Відділ 26 Союзу Українок 
Америки старається працюва-
ти в такий спосіб, який від-
повідав би найкраще ідеї на-
ш'ої організації. Нам здаєть-
ся, що жіноцтво в Америці 

митрополита повинно змагати до того, щоб 

полові приписують право ба-
ламути людей другого полу? 

ОДИН БІК СПРАВИ. 
Люди, що признають сво-

йому полові право, яке вони 
заперечують другому, подібні 
до того добровольця, що по-
тішав матір: „Мамо, не жу-
ріться;я скоро вернуся. Одно-

ослабити ті впливи, які роз-
бивають наші сили. Жінки не 
повинні доливати оливи 'до 
вогню, себто не повинні заго-
стрювати і так уже гостру по-
літичну боротьбу між нами, а 
повинні старатися доводити 
наш нарід д о . обєднання. 

Ми щиро віримо, що в едно-
сти сила, і до цеї єдности пря-
муємо. І то ідемо до нього 
шляхом щирої праці, віддано-
сти рідній справі. Тому вва-
жаемо ^воїм першим обовяз-
ком дбати про те, щоби до-
помагати як нашій справі в 
краю так і народній праці з 
Америці. Ми теж тої ДУМКИ 
яку піднесло' Обєднання, що го-двох ўложу, і — назад! 

„А" як хтось тебе уложить?" нам треба памятати за рід 
— плаче далі мати. 'них в ріднім краю, але теж нќ 

„А мене за що? Або я кому забувати і за тих сестер і бра 
що винен?" І тів, що опинюються в нещас-

ДУМКИ В ДЕНЬ ПЙМЯТЙ 
(Подає д-р Джан Л. Райс, комісар 

здоровля міста Ню Йорќу). 
В суботу, ЗО. травня, будуть 

багато стейтів святкувати День 
Памяти. Це день, у котрім 
скрізь віддають пошану памя-
ті погиблих жовнірів та моря-
ків, — час, коли прикрашу-
ють гроби тих героїв. Це свя-
точний день для багатьох, для 
більшости. Також свято і для 
тих, котрі відвідують цвинта-
рі в ціли відданя пѓошани по-
ляглим, як теж і свято тих ро-
дин, по котрих смерть ще не 
посягла своєю рукою. 

Не всі ті, що відвідують 
кладовища, будуть покриті 
жалобою по жовнірах чи мо-
ряках, убитих підчас світової 
війни. Багато будуть вшано-
вувати память мабуть своєї 
дитини, котра померла вдома 
через певну недугу, від ког-
рої часто можна охоронитись. 
Правда, що не можна охоро-
нитись від кожної хвороби, а-
ле медична наука має вже ба-
гато способів та зарад про-
ти багатьох поважних недуг, 
котрі не тільки можна виліку-
вати, але теж охоронитись від 
них. Лихо криється в тім, що 
ще сьогодні дуже багато лю-
дей пробують самі курувати-
ся, замісць вдаватися до сво-
го родинного лікаря по пора-
ДУ-

В місті Ню Йорќу впро-
довж 1935 р. померло шісде-
сять шість дітей від дифте-
рії; багато з них 'тому, що їх 
родичі або занедбали або не 
згодились на переведення від-
повідного застрикування ди-
тині. По цілім краю багато 
більіііе померло з тих самих 
причин. Наглядно виказано, 
що від дифтерії можна охоро-
нитись та в дійсности н^ма 
оправдання, щоби будьяка ди-
тина занедужала, а ще менше 
від тої недуги помирала. 

Але дифтерія це не одино-
ка недуга, проти котрої.зроб-
лено великий поступ. Є, на-
приклад, багато хронічних не-
дуг у дорослих людей, від 
котрих можна охоронитись 
якщо вчасно їх вислідиться та 
почнеться лікувати. Багато з 
тих недуг приходять ступне-
во та звертають увагу хворо-
го, аж добре розвинуться. Як-
би так кожна людина відда-
лася час від часу оглядинам 
свого родинного лікаря, тоді 
менше хворіб мали би мож-
ність розвитку, а ще менше 
було би задавнених. Це є най-
краще обезпечення, — льоґіч-
ний спосіб збереження здо-
ровля. Чому не віддатись та-
кйм оглядинам іще сьогодні? 
Коли це виконаєте, то День 
Памяти додасть вам сили на 
будучі роки. 

ФЛІС. 

ЯК ПАСТУШОК ПОВЧИВ 
НЮТОНІ 

Славний природник Нютон 
(1643—1727) вийшов раз на 
прохід із своєї віллі на селі, 
де він звичайно проводив час 
у найбільші спеки. В глибо-
кій задумі йшов він полями 
Там стрінув його пастушок, 
що ѓмав поквапно вівці до ха-
ти. Хлопчина знав Нютона й 
закликав до нього: „Пане, 
глядіть, щоб ви були в хаті, 
бо буде буряЃ' 

Нютон прокинувся з заду-
ми, оглянув обрій, але тому, 
що на краю його побачив 
тільки кілька маленьких хма-
ринок, подумав, що хлопчина 
хоче "з нього поглузувати, та 
йшов дальше своєю дорогою. 
Вкоротці був так занятий сво-
їми думами, що навіть не зав-
важив, як ціле небо покрилося 
грізними хмарами. Важкі кап-
лі дощу, що били його в об-
личчя, не дали йому займати-
ся ро`здумуванням і внедовзі 
серед блискавок і гуркоту гро-
мів став падати зливний дощ 
на беззахисного вченого Та 
Нютон не думав у такій нев-
тішній ситуації ані про небез-` 
пеку, ані, що може його вби-
ти грім, ані про свою пере-
моклу одежу, тільки про о-
сторогу пастушка. Питання, 
звідкіля взяв хлопчина це спо-
стереження й знання, не схо-
дило йому з думки. Він не 
втерпів і якстій п`ішов у село, 
щоб віднайти пастушка. Як 
тільки віднайшов пастушка, 
кинувся до нього з питанням: 
„Звідкіля ти знзв, що надхо-
дить буря?" 

Хлопчина усміхнувся литро. 
„Добродій хотів би про те 
дуже довідатися, але я цього 
не зраджу". 

Нютон, що його зацікав-
лення було в найбільшім на-
пруженню, витягнув з кишені 
Гвінею (21 шилінгів) і Сказав: 

— `Цю золоту монету дам 
тобі, як зрадиш мені своє 
знання. 

Хлопчина взяв золоту моне-
ту: „Добродію, завжди, як 
баран качається на хребті, 
надходить буря". 

Нютон відійшов до хати з 
довгим носом та з природни-
чим поученням, що коштувало 
його Гвінею, щоби перебра-
тися в суху одежу. Переодя-
гаючися, роздумував він над 
теорією й практикою. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗІ 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. ім. ї м . 

на Франка, від. 83, повідомляє чде-
нів. що місячні збори відбудуться 
в пятнііцю, 22 травня, в годині 7-мій 
ввечір, в домі У. А. Горожан, 847 
Н. Френклин вул. Просимо членів 
прийти на ці збори, бо маємо важні 
справи до полагодження. Довгую-
чнх членів просимо вирівнати свій 
довг; коли цьогоп місяця не вирів-
нають будуть суспендовані — С. 
Чорномаз, секр. 

АСТОРІЯ, Л. АРІ. Бр. св. О. Нн-
колая, від. 5, повідомляє своїх мі-
сцсвих і позамісцевих членів і чле-
ниць, що місячні збори відбудуться 
в суботу, 23 травня, в годині 7:30 
ввечір, в гали Чеського Нар'. Дому, 
29-19 — 24-та Евеня. Просимо всіх 
членів приходити частійіие на збо-
рн. Пригадуємо вам, щоб ви прн-
велн зі собою на збори своїх зна-
йомих і вписали їх в члени У. Н. 
Союза. Просимо довгуючих членів 
щоб старалися вирівнати свої за-
леглости в цім місяцн. Не приявний 
на зборах член чи урядник підлягає 
карі згідно зі статутом. — І. Сндор, 
предс; А. Клнмишин, кас; П. Бар-
нич, секр. 

Н Е_Ш N! 
Не плач, мати Верховино, 
Що не маєш долі; , 
Ще засвітить ясне сонце 
І по твоїм полі. 

Ти ще будеш колись славна, 
Будеш голосною, 
Знову гарно приберешся 
Рідною красою. 

І відчиниш свої очі, і 
Покриті тугою, 
Й приголубиш- свої ниви 
Білою рукою. 

В. Щадей, 
Вишне Студене, Закарпаття. 

П О Д Я К А . 
Щиро дякую головним і 

відділовим урядникам У. Н. 
Союзу за скору і повну ви-
плату посмертного по моїм 
братові бл. п. Марку Вуќса-
нович. Бажаю У. Н. Союзові 
якнайбільшого успіху і кличу 
всіх, щоб вступали в члени, 
бо У. Н. Союз є одинокою 
організацією, яка є певною і 
точною. 

Степан Вуксанович. 

У суді. 
Суддя: — Чи обвинува-

чений признається, що 
вдарив жінку кріслом так 
сильно, що крісло поло-
милося? 

Обвинувачений: — Так, 
прошу пана судді. 

Суддя: — Чи ви жалу-
єте? 

Обвинувачений: —Пев-
но, цеж було стилеве крі-

‚'сло! 

П03!Р! Е Ѓ ' ЦІЛИЙ ЛОНГ АЙЛЕНД! - ^ J ПОЗІР! 
ТОВ. ВІЛЬНА УКРАЇНА, ВІД. 200 У. Н. С. В О З О Н ПАРК, Н. И. 

: :: : улаштовує :—†—:: : 

ЏК ВАЛЬ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ Щ 
„ У К Р А Д Е Н Е Щ А С Т Я " 

, драма з ссльського життя в' 5-тозЄ діях, Івана Франка. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 24-ГО ТРАВНА (MAY) 1936 РОКУ 
В ГАЛИ СЕНЯ МАЛОФІЯ (UONS HALL), 

95 Avenue ft 91 Street, Ozone Park, N. Y. 
Початок балю 5. ѓод. пополудні. Представлення точно в ѓод. 8. ввечір. 

Вступ 40 центів. 
Участь в представленню беруть: Ш Савка, В. Костншин, С Мисків, 

О. КоцупІЙ, В. Воргуль; пані Г. Швед, І. Орлян; також аматори тут ро-
лжсні, як панни: М. Мисків^ Ф. Лавич, С Лавнч, К. Концур, М. Савка і 
Е. Паршцук. — Представлення „Украдене Щастя" є одним з найтрудні-
ІШІХ і найбільших представлень, які дотепер давано в нашій місцевости, 
тому просимо всіх прийти на час, щоб побачити, як молодіж тут роджена 
починає забирати пополи наші місця і ми горді, що маємо чим похвали-
тися та щб наші трудн не ідуть на марно. — Волод. Шейк, режісер. 

Щ О ГРАТИ ТІ САМІ ТЕАТРАЛЬНІ 
ШТУКИ? - ГРАЙМО ВСЕ НОВІ 

ІНСТИТУТКА. Інсценізація на .6 картин, з повісти Марка Вовчка. 
Надається до вистав спеціяльно для жіночих і дівочих клюбів 
і кружків (12 осіб, 10 жінок і дівчат, 2 чоловіки) Ціна разом 
з партитурою 35ц. 

ЖЕНИХ (Банднтн(. Комедія на 2 дії зі співами (7 осіб) 20 ц. 
ЇХАВ СТРІЛЕЦЬ НА ВІПНОНЬКУ. Песа на 5 дій. З рсжісерсьюшн 

заввагами. Осіб 9 80 ц. 
ТУРЕЦЬКІ СТАРОСТИ. Комедія на 3 дії. 12 осіб „ 85 ц. 
ОЯ МОРОЗЕ, МОРОЗЕНКУ. Драма на 3 дії. З пе-

редмовою і режіссрськими заввагами. 9 осіб. _. 30 ц. 
МИ ЙДЕМО В БІЙ. Драма на 4 дії. З режісерськн-

ми заввагами. (8 осіб) 25 ц. 
СТРАШНА ПІМСТА. Драма на 4 дії. Історична драма з часів нападу 

татар та турків на Україну. (12 осіб) Z+ 25 ц. 
ДЕСЯТНИК ЛЮЛЬКА (Бо війна війною). Жарт на 3 дії. 8 осіб 30 ц. 
МОДЕРНИЙ ГОСПОДАР- Комедія на 3 дії. (10 осіб) _— 25 ц. 
КУМ СОЛТИС Комедія на 3 дії. 10 осіб 30 ц. 
ГЕТЬ З МУЖЧИНАМИ. Комедія в 3-ох діях. 14 осіб 35 ц. 
ЯКЕ ЇХАЛО, ТАКЕ ЗДИБАЛО. Комедія на 2 дії. 9 осіб 20 ц. 
ДЕ ГОРІВКА БУВАЄ, ТАМ ДОБРА НЕМАЄ. Народня штука в 3-ох 

діях. 13 осіб. Режісерські вказівки . , 40 ц. 
Ц. К. КАПРАЛЬ ЛОПУХ. Комедія нг 4 дії.. Осіб 15 80 ц. 
ДОВБУШ. Історична драма на 5 дій. 10 осіб ._ 85. Ц. 
ТРИ ГЕРБИ. Комедія на 3 дії. 14 осіб 35 ц. 

" Замовлення РАЗОМ З НАЛЕЖИТІСТЮ слати на адресу: 
" S V O B O D A , " 

81-88 GRAND ST., (P. О. Box 846). JERSEY CITY, N. і . 

-і 



СВОБОДА, 'СЕРЕДА, 20-го ї"93б. 1 1 у 

"TTf И Н И И І ' Ч И ЦІНІЎ 

ВІДОЗВА СЕНА ВИШНЕ СТУ 
ДЕ№, НА ЗАКАРПАТТІ. 

'Уггрд$а читальні' Т-ва „Про-
іВіта" в селі ВиШне Студене, 
на Закарпатті, звертається от-
сям до Вас, заморські земля-
`$, з проханнйм перевести і у 
себе збірку на вибудування 
Народнього Дому в нашому 
селі. 

Збудування Народнього" Д`о-
му в цю тяжку та заразом пе-
редомову хвилю нашого наці-
онального відродження є дуже 
конечне в нашому селі. А то-
му, що наше верховинське се-, 
ло дуже вбоге Й не в силі 
власними засобами поставити 
цього дрму, ми рішили звер-
нутися з горячим проханням 
До наших заморських братів, 
щоби прийшли нам з поміччю. 
За найменшу жертву будемо 
глибоко вдячні. 

Жертви просимо 
слати на адресу: 

^гФїІФФтгЩ 

ласкаво 

PETRO SCADEJ, 
V. Studcny с. 110, p . p . Iiky, 

P. Ru. . — C. S. ft. 

ЗА ЧИТАЛЬНЮ Т-ВА 
ПРОСВІТИ: ` 

П. Щадей, гол., В. Щадей, сскр. 

МИЛИЙ КРАЙ. 
Сумно мені, милий краю, 
І я плачу з болю, 
Бо я бачу красу твою 

ї твою недолю. 
Коли вже ти, милий краю, 
Цвистимеш для своїх? 
Чи довго ще треба ждати 
Лицарів-ізгоїв? 
г$оли пічнуть веселіти 
Твої сумні гори 
Р!І над тобою розгорнуться 
Народні прапори? 

В. Щадей, 
Вишне Студене, Закарпаття 

ЯК МИ ШМАГАЄМО РІДНОМУ 

ЛОПЕЗ, ПА. 
Хоромў письменникові. 

Посилаю $2 як — лепту вдо-
виці, призначену на допомо-
гу нашому так щиро віддано-
му народньому робітникові 
П. М. Кушніреві-Богушеві, що 
втратив найцінніший дар — 
зір. Вірю, що знайдуться інші, 
піо відчують трагедію нашо-
го знаменитого журналіста і 
громадського діяча. 
, ммні Ф. Наддніпрянќа. 

Т П И І1М .-. I t 

— Панно Марійцю, я 
хотіяаб, 'щоби ѓості тро-
хи розірвалися. Можеб 
ви щось заспівали? 

— Добре, прошу пагіі, 
одначе прошу їм запові-
сти, що я щойно початку-
юуа. 

— Не треба, дитинко, 
вони-і самі ̂ зорієнтуються. 

НОВІ КНИЖКИ З КРАНЗ 
Д-р Шудсаич Степан: Г4РКИИ ТО СМІХ. Воєнні оповідання $ 85 
Полянич, Б.: КІМНАТА 3 ОДНИМ ВХОДОМ, ссизаційна повість _— ,5$ 
Полянич, Б.: ТОВАРИШІ УСМІХУ, сензаційій повість —_ 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах 1.00 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання з передмовою 

М. Голубця . 50 
Радич, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в' двох томах J.00 
ЧаЙковськнй, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

ського життя ь 50 
Турянський, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах 1.00 
ГоришІвський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 50 
Будзиновський, В,: ГРЕМИТЬ. Історична повість 50 
Самчук, Улас: МАРІЯ хроніка ofliiqro життя 50 
Голубець, Микола: ГЕП ВИДНО СЕЛО. (Нарис ._ 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця . . . 50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИҐИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Верн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ 40 
Островський, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 

XIII—XVIII. в. г 25 
Замовляйте у книгарні Свободи: 

" 8 V O B O D А , " 
81-83 GKAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

1 1 1 1 І "' І ' ' И 
С У С І Д И . 

— Дуже вас, сусідо, перепроіііую, що мої кури 
погребли вам грядки. 

— Алеж це дурниця! І так мій пес загриз вам 
дві курки. 

— Баґателька! За те я вам пса підстрілив. 
— Дрібничка. Чейже мої хлопці вибили вам за 

те вікна. Мені навіть прикро. 
— Не журіться. Я вже вам за те струїв корову. 
— А моя жінка вашій око видрапала. Дуже 

перепрошую. , 
— Нема причини! Не робіть собі докорів. Я 

вже за те підпалив вам стодолу. Дивіть, як гарно 
горить!. 

по 25 ц.: Маґдалина Косі№Да̂  
Й. Богдан, І. Лохайовський Ц 
І. Воляр; А. Брода 15 ц. 

На Tpefto лісѓу збирали пані 
Ева .Ковальчук , панни Вар'-1 

вара Беркоровайна та Марія 
Горін. Вони зібрали $17.70. 

Жертви зложили: Л. Коваль-
чук $1.50; по %І1. М. Щерба ft 
А. Буса; по 50 ц,: Н.'Купки,1 

A. Пирожок, # . Писарський, 
Анда Орза, А- Войтович, І. Ѓа‡ 
лущак, А. Василяќ, Катерині' 
Стець.̀ `тТ Єтасюк, Д. Вайда, 1. 
Майко, Т. Урбан, Марія Ша-
рІЙ, І. $аканич, Ю. ГвізДь, В. 
Малиняк, Р. Ќрісвалис, П. Циќ-
тор, М. Кісьг'Ґрей Єрл й А 
Леськович; по 25 ц.: В. Куций, 
І. Довжицький, С. Прокопиќ, 
B. Ваняк, М. Телявський, І 
Місюра, М. Стефура, В. Янюк, 
Ева Ванца, К. Каварис, М. За-

Я. Маслій і Р.' Гу-

ДАИТЕ АМЕРИКАНЦЯМ ЗНАМЕНИТУ БРОШУРУ: 

THE U K R A I N I A N Q U E S T I O N 
AND ITS 

I M P O R T A N C E TO G R E A T B R I T A I N 
by LANCELOT LAWTON (London) 

яку щойно надіслано з Анґлії. Ціна з пересилкою 50 центів. 
Замовляти: 

" S V O B ' O D А," 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 846) JERSEY CITY, N. J. 

УВАГА: Брошура то налається найкраще для наших політичних Клю-
бів, як теж для ужитку молоді та всіх тих, що хотілиб представити Аме-
риканцям українську справу коротко, ядерно й зрозуміло. Є та№ теж 
подані ті міжнародні постанови, що відносяться до українських поневп-
лспнх земель. 

Наші ДІТИ. 
Два хлопчики сваряться. 
— Мій батько багатший від твого. 
— А мій розумніший. 
— А мій твому позичив гроші! 
—- А --'мій не віддасть. І 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
На поклик О(бєднання .Укра-

їнський Центральний "Комітет 
Національних Товариств заря-
див і відбув надзвичайні збо-
ри дня ЗІ', березня 1936. На 
тих зборах були заступлені 
своїми делегатами: 

Ўќра†йський Демократичний 
Ќлюб, Товариство За)порозцка 
Січ, тд. 23ft У.Н. Соіоза, $рат-
ство Арх. Миха ї̀ла, від. .142 У 
Н. Союза, Сестрицтво Любов, 
ВІД. 37 У. Н: Союза, Товари-
ство Запорозька Січ, від. 3. У. 
Н. Союза, Дочки України, від. 
24 Союза Українок 1 65-тий 
в'ід. О.Д.В.У. 

Збори відкрив голова Іван 
Ќдок, "поясніоючгі `прчф^ім^а ,рчУк ' _ а, к . , u. „ о п 
делегатам, що з б о р и . Џ Л # Ж -В. ГроЬтсьісий 20 ц.; 
но, щоби спільно порадитись, 
в який спосіб ми моглиб прий-
ти з якнайскоршою поміччю 
українським потерпілим від 
повени. Переведено коротку 
дискусію та рішено, щоби чле-
ни Українськоо Центрального 
Комітету занялись збіркою по 
хатах. Всі присутні делегати 
радо згодились піти по хатах 
та збирати жертви. 

Жертвували по $10: У. Н. 
Дім, Тов. Запорозька Січ, від. 
234 У. Н.' Союза й Дочки У-̀  
країни, від. 24 Союза Украї-
нок. По $5: Бр. Арх. Михаїла, 
від. 142 У. Н. Союза й Сестр. 
Любов, від. 37 У. Н. Союза. 

На лісту зібрали Іван Клок 
і Василь Тулевич $39.00. 

На ту дісту зложили: по $2: 
Р. Слободян, В. Кордит і В. 
Левдик; по $1: І.' Клок, В. Ту-
левич, І. Сенько, Марія Лиси-
чок, Г. Налепа, М. Либа, І. 
Світич, Т. Федош, О. Зизяк, 
С. Корнос, М. Корнос, М. Про-
цнк, І. Дончак, К. Качуряк, І 
Качуряк, Анна Олексин, М. Су-
хорський, Т. Федич, О. Бука-
та й В. Мазуриќ; по 50 ц.: Ева 
Ѓарбовська.і Анна Сокира, А-
настасія Заканич, Романя Є 
лечко, Г. Сокира, І. Фринкевич, 
Н. Барна, Д. Токарчик, Я. Шу-
бяк, С. Кама, М. Голубець, І. 
Пошизак, Анна Зизяк, І. Ко-

(зак, Марія Салямок, Юрій 
Атаманчук, Д. Зазуля, І. Хре-
бет, Г. Плішка, Ева Гловаць-
ка, Д. Стець і П. 'Крохмаль; 
по 25 ц.: І. Палей, Анна Палей, 
Н. Іванів, Д. Тхір і С. Судя. 

К. Пілат і Василь Грега зіб 
рали на лісту $24.40. Жертви 
зложили: по $1: К. Пілат, В. 
Грега, М. Гринішак, П. Сташ-
ків, М.' Генеґа, Т. Робець, Г. 
Ґерета, Т. Горін, П. Остапчук, 
М. Ядловський, Т. Луняќ і М 
Моркович; Я. Красновськи 75 
ц.; по 50 ц.: Я. Лещак, І. Пілат, 
С. Марець, І. Коритќо, Ксень-
ка Лиса, В. Сас, Ю. Розиняк, 
І. Циктор, Ю. Петришин, Ева 
Теличка, Н. Марець, В. Горон, 
Марія Джуг`ан, С. Лещуќ, М. 
Стиранќа, Т. ЯворськиЙ, Ю. 
Бобак, С. Солтицький, І. Ґе-
нега, С. Лабонський і І. Кузьо; 

Т 
У вас ^рля. процвитают.ь, 
ІЦцро^і долину, 
Зеленіют.ь л'ісв, б,9,рн 
nonjLa поііон^и. 
У нас буки і ялиці, 
Смереки ВДС0КІ. 
У нас ниви, дірв золото, 
Блискочуть широкі. 
У нас гарні, рідні ‚пісні 
І гарні звичаї, 
‚Щире серце українське 
Нарід в грудях має. 

В. ІЩц^ей, ' 
Вишне Студене, Закарпаття. 

В. Туфіќ 15#ц.; П. Довжиць-
кий 10 ц. 

На четверту лісту зібрали 
пані Агафія Кінащук і Агафія 
Гандович f 17.25. 

Жертвували: по %І', йосифа 
Музика, Н. Бабич, Агафія Ган-
дович, Г. Кінащук, Анастасія 
0,гор і Ацна Ґенега; Ю. Бойко 
75 ц.; по 50 ц.: Анна` Феткин, 
дані Мовчан, Т. Матвіець, Па 
раня Б^лецька, О. Семен, А. 
Фортуна, Т. Бутинець, Варва-
ра Кругляк, Ф. Магдич, М. Ґа-
лінович, Софія Кузьмднська й 
Марія Жеребна; по 25 ц.: Анна 
Крутійська, Марія Крудецька, 
Анна Бабич, Ѓ. Вилинський, 
Параня Ільків, Анна Сушко, 
пані Сабалус, М. Токор, С. 
Лайчич, Р. Дуклеман, Анна 
Невор, М. Горняткевич, Г. Мо-
гила й Н. Левен. 

На пяту лісѓѓу зібрали ‚пані 
Анна Погранична й Гелена Яц-
ків $14.10. 

Жертви зложили: по $1: С. 
Пограничний, С. Япків, С. 
Фуртос, А. Полянський, Ага-
ф̂ ія Кіценюк, Т. Чечель, М. 
Романович, М. Федірко й П: 
Роботевський; по 50 ц.: Со-
фія Закорчена, Ф. Кобрин, С. 
Задорецький, М. Могила, М. 
Гульниќ і П. Ворона; по 25 ц.: 
Паранька Чечіль, К. Возняк, В. 
'Бураќ, О. Федірко, Т. 'Генеґа, 
Й. Бурбеляк, Агафія Сурмай 
і П. Грип; Марія Давидович 
10 центів. 

Зібрано разом $152.45. За-
плачено за авто $2.00, а до 
Обеднання нислаџо 6. квітня 
$101. 60, 7. травня $47.85, а 
13. травня $1.00. 

Разом $152.45. 
ЗА КОМІТЕТ: , 

Іван Клок, предс; К. Пілат, 
ікас; Варвара Безкоровайна, 

"сйКретарка.-

БЛИЗНЯТА 

Ло фаховому. 
— Щож сказала док-

торка, коли ти сказав, що 
кохаєш її? 

— Ні словечка. Здвиг-
нула лише плечима, взя-
ла мене за пульс і записа-
ла рецепту. 

ЩШ ВУЖ. 
Камінний вуж це' китайський 

мур, котрий не так давно пе-
рейшлй японці у війні з ки-
тайцями. ВеЛиканський він 
від віків збуджує в одних ПО' 
див і захоплення, в других 
критику і призирливий усміх 
ЯК би не було, треба призна-
ти, що китайський мур крім 
пірамід це найгарніший твір 
своєї доби. 

Б.удова його вяжеться тісно 
з пануванням .цісаря Тс,ін-,ше-
люанґ-ті. Багато літ треба бу-
ло надлюдської праці міліонів 
людей, що'б збудувати цей 
незвичайний памятник. Врешті 
цого завершили в році 244 пе 
ред Христом. 

Камінний вуж обіймає та 
ќу скідькість будівельного ма 
теріялу, що з нього можна 
було би збудувати звичайний 
мур, що оперезав би двіч 
земну кулю. Китайці цазива 
ють його великим десять ти 
сячмилевим муром, хоч справ 
жня ого довжина доходить до 
600 м,иль. Він фіжить від Ти-
хого океану в глибину Азії, 
продираючись крізь гори, ска 
ли і яруги. 

Будова мурів, як заборол 
перед нападом ворогів, не бў 
ла винятковим звичаєм китам 
ців. У старинних віках стріча 
ємо багато того роду робіт 
Крім подібнцх укріплень кор-
донів у Сирії, Медії й Єгипті 
казав т,акий мур збудувати на 
кордонах Великої БританГ 
римський цісар Сентим Север 
Ця думка не перевелася ще й 
до сьогодні. Укріплені кордо-
ни Франції з боку Німеччини 
нічим не ріжняться від китай-
ського муру. Хіба тільки тим 
що збудовані з заліза і бетону 
та йдуть глибоко під землею 

її недуга. 
— Ви мені вчора зѓаду 

вали, що ваша жінка хо-
ра, а сьогодні я бгрінув її 
в „Домі мод"... 

— Так... це її аптикаі 

Dr. JVL S М І Т Н 
перенісся на 

48 Е. 71Ь STREET, NEW YORK 
між 2;Ю і 3-ю Евеню, близько церкви 

св. Юра 
Phone: Drydock 4-2486 

Урядові "години' від 12 до 2-гої і від 
6-тої до 8-мої ввечір. 

ТАРЗАНА. 

-`` Запускаючися чимраз далі 
у нетри й не натрапляючи на 
ніякі небезпеки, хлопці става-
ли чимраз певніші себе. „Не 
даром називали нас у школі 
близнятами Тарзана" — ска-
зав Док. „Алеж Тарзан є моїи 
кревняком, не твоїм", легко 
нагадав йому Дік, який ува-
жав те посврячлння за велику 
честь, і. гордість. 

До певної міри хлопці ви-
глядали як справжні близня-
та. Вони були до себе дуже 
подібні, бо були синами двох 
сестер близнят, з котрих од-
нана вийшла замуж за амери-
канця, а друга за англійця. 

-Також хлопці разом вихову-, 
валися в одній добірній шко-
лі в Англії, а потім мали йти 
на вищі студії, до- Америки. JM 

Коли товариші в школі по-
чали кликати їх „близнята-
ми Тарзана", ВОН Ї̂ порішили 
кожний раз встругати щось 
таке, що нцовні оправдало 'би 
цю назву. Вони вдрапувалися 
на дерева, рвали" убрання й 
вигукували ріжні. викрики, на-
слідуючи †арзана, чим огір-
'^ували делікатних і аристо.-
кратнчно вихованих . товари` 
шів. 

Запрошення Тарзана відві-
Дати його наповнило їх гор-
дощамй. Буяючи гадками по 
Афрцці, иоНи вже заздалегідь 
уявляли себе меншими Тарза-
нами. Це було причиною, що 

‚вони пустилися в дорогу. Во-
ни не знали, що Це твердість 
західНьої цивілізації засгав-
ляе цераз мунсчив j зі$рятя 
свої ^или з дикими, рознузда-
ними силами. 

ОГОЛОШБШЯ 
УКРАШСЬКА католицька громѓі і 

св. Михаїла в New Havfcn. Conn ` .„, 
шукуе ДЯКрУЧИТ^ЛЯ, здібної о v . 
правдяти хором, виучувати прелст.т-
лення та ввстн всчірніо дгточу шк,-
ду. Оголошення слати на адресі 

Rer. R. WOLYNEC, 
123 Park St., N,w Haven, Conn. 

- 1 1 7 - 1 ' ) 

‚ПОШУКУЌ) Рудольфа Сатана, сн-
на Миколи і Натал". шо жонатий 
і родини Аламоничін зі Зб;ірах 
Хтоб знав, де він перебуває, або 
сам, хай зголоситься — справа і`-
же важна до полагодження. Голо-
ситися на 'адресу: П7-іч 

Rev. JOHN ЎМЛУ, 
603 So. Hcald St., Wilmington, Del. 

НА ПРОДАЖ PECTABPAHT в д0 . 
брім положенню, свіже повітря, lip,-
дам з причини старости. Першенстио 
для українця. Хто купить не пои 
луе. За ціну поговоримо устно. ІО. 
лрситися до: 116-17 

PAUL SENKIW, 
503 Haxard Rd., Paimcrton. Pa. 

ПОТРІБНО РОБІТНИКА на фарму, 
котрий уміє доїти корови і роби(II 
кіньми- S20 на місяць харчі і помст-
кання. Хто ХОЧ^, ТО прошу писати 
на цей адрес: 116-й 

JACOB TIMOSHCHUK, 
Box 25, - "ArkvUle, N. Y. 

З ПРИЧИНИ переходу в інший 
бізнес продається оучерия І гросср-
ня в добрій місцевості! і на свіжім 
воздусі. Бізнес вироблений, нема 
конкуренції. Тижневого торі у $450. 
Голосѓѓ ься в офісі 112,4,6 

АЛЕКСАНДРОВА, 
209 Б. Цк Street, New York, N. Y. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І АКУШЕР 

321 Е. ІЯІЬ STREET, 
bet не— 1st and Sad Атевиеа, 

NEW YORK, N. T. 
Tel. GRAMERCY B-2410. 

Урядові годннн: імию від 10 до 
12. ввечір від б до 8, а в неділі 

раио вія 10 до 12. 
W f f f f t f f — М М 5 Ч 1 М 5 — 

БОЛІ ШШ 
Рани на ногах, опухлі ноги, на-

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матичні ноги успішно лікуємо но-
внми європейськими-методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
до 6, в понеділки і четверги віл 
2 до 8V 
ГОВОРИМО ПО . УКРАШСЬКИ. 

DR . BEHLA 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕЦІЯ.ШСТ 

28 У . 89 SL, New York City. 

НА ПРОДАЖ ФАРМА І ГОСПОДАР-
СТВО В КРАЮ. 

Фарма 42 акри, близько Ню Норку, 
з домом на 12 кімнат і 5 інших бу-
дИНків, великий сад, ріка, худоба, 
коні, багато курей, все знаряддя, го-
сподарс`ька машинерія і автомобіль. 
Власник не може заплатити лоту, 
продається дешевше як сам дім і 
будинки вартують. 

Господарство в Галичині, персмнш-
лянськнй повіт, 20 моргів поля, все 
прикупі і в гарнім положенню, близь-
ќо залізниці, мурована хата і бу-
дники, вода перед хатою, сад, пасі-
ќа пчіл, худоба, коні, обсіяне поле. 
Власниця Вдова слабого здоровля і 
з малими дітьми, продасть на догід-
них услівях. но, -

D U С Н, 
84 Е. 7th St., New York, N. Y. 

k W I W M W I I IBM I 
Напннііть іше інші 

про пораду і поміч 
до того добре віло-
мого арабського а-
строльога, ворожби' 
та з долоні і міспі'і-
ного читача. Лише 
залучіть на $1.00 мо-
ні ордер, запитайте 
чотири питання про 
пропалих свояків, sa-
гублені речі, любов, 
подружжя, бнзпес а-
бо якийнебудь інший 

предмет. Не забудьте поспитати про 
МІЙ безплатний несподіваний длру-
нок. Подайте конечно день і місяць 
вашого народження. Пишіть по ан-
глійськи. Зашліть до проф., шо пази-
вається Raffied Haminey. Особи, шо 
мешкають у Джерзі Ситі або в око-
лиці, мусять прийти до офісу. Як 
прийдете, ми скажемо вам ваше Імя 
і назвище, дамо вам пораду і всяку 
Поміч, яка вам потрібна. Замовте со-
бі телефоном день прийому. 

Delaware 3-5904. 
Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 

Ege AVe. (СІЎЄЃ Meat Market), JHRSEY 
CITY, N. J . 84-90 

t І І Е Т Р О Я Р Е М А 
У№АІНСЬКИИ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN.NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
12В Е. 7th STREET, 
NEW YORK, N. У. 

Tel. Orchard 4-2568 
і її її f і Іґ ' 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(ebr.fc. І8в St.), BRONX, N.Y. 
Td. Lnflow 4-2588. 


